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Ιδίου Υπουργείου

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην με αρ. πρωτ. 1172/20-1-2021 Αναφορά του Βουλευτού 
Κωνσταντίνου  Μαραβέγια.

Σχετ.: H με αρ. πρωτ. 1172/20-1-2021 Αναφορά

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα:

Με στόχο την άμεση και αποτελεσματική αντιμετώπιση της υγειονομικής κρίσης, το 

Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων σχεδίασε μια ολοκληρωμένη δέσμη δράσεων που 

αντιμετωπίζει στοχευμένα το σύνολο των κλάδων και τομέων πολιτικής που έχουν πληγεί 

από την πανδημία. Ένα σημαντικό μέρος της δημόσιας συνδρομής στα μέτρα 

αντιμετώπισης των οικονομικών και κοινωνικών επιπτώσεων της πανδημίας προήλθε από 

τα συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020. Με προϋπολογισμό ο 

οποίος μέχρι στιγμής έχει ξεπεράσει τα 5,2 δισ. ευρώ, το Υπουργείο στήριξε τον 

επιχειρηματικό κόσμο με παροχή επιδοτούμενων δανείων και εγγυήσεων, την επιδότηση 

τόκων υφιστάμενων δανείων, με κάλυψη των κεφαλαίων κίνησης των επιχειρήσεων, με 

επιστρεπτέα προκαταβολή αλλά και με μη επιστρεπτέες ενισχύσεις για την κάλυψη 

λειτουργικών δαπανών, κατά κύριο λόγο σε επιχειρήσεις που επλήγησαν από την 

οικονομική κρίση ως επακόλουθο της πανδημίας. 

Επιπρόσθετα, το σύνολο των Περιφερειών, σε στενή συνεργασία με τη Γενική Γραμματεία 

Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ, έχουν ενεργοποιήσει τη δράση για την παροχή μη 

επιστρεπτέων κεφαλαίων κίνησης σε πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις με άμεσες 

επιχορηγήσεις για κεφάλαια κίνησης, έχοντας παράλληλα την έγκριση του Υπουργείου 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων για υπερδέσμευση των διαθέσιμων πόρων των 
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Περιφερειακών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων με ποσό που προσεγγίζει τα 900 εκατ. 

ευρώ. 

Όσον αφορά τα ερωτήματα που τίθενται:

1) Η αρμοδιότητα έκδοσης της πρόσκλησης «Ενίσχυση μικρών και πολύ μικρών 

Επιχειρήσεων που επλήγησαν από τον Covid-19 στη Θεσσαλία - “ΑΝΑΣΑ”», καθορισμού 

προϋποθέσεων συμμετοχής, κριτηρίων αξιολόγησης, έκδοσης αποτελεσμάτων, ορισμό 

Επιτροπής για την αξιολόγηση των Ενστάσεων, παρακολούθησης υλοποίησης, 

προθεσμιών, ροών και διαδικασιών για την συγκεκριμένη πρόσκληση ανήκει στην 

Περιφέρεια Θεσσαλίας. Επιπλέον, αναφορικά προς το ζήτημα ανταπόκρισης και 

λειτουργίας του ΠΣΚΕ σημειώνεται ότι κατά την τελευταία ημέρα της προθεσμίας (30-10-

2020) κατατέθηκαν 1.394 προτάσεις, εκ των οποίων οι 298 προτάσεις υποβλήθηκαν 

κατά τη διάρκεια της τελευταίας ώρας προ της λήξης (14:00 με 15:00), ενώ οι 36 εκ των 

298 προτάσεων οριστικοποιήθηκαν τα τελευταία πέντε λεπτά πριν το πέρας της σχετικής 

προθεσμίας (14:55 με 15:00). Συνεπώς, θεωρείται ότι οι υποψήφιοι δεν αντιμετώπισαν 

κάποιο ζήτημα αναφορικά με τη δυνατότητα υποβολής προτάσεων μέχρι και το τελευταίο 

λεπτό της σχετικής προθεσμίας. 

2) Στην περιφέρεια Θεσσαλίας  ο Π/Υ Δημόσιας δαπάνης της πρόσκλησης ήταν 30 εκ € 

και με το με αρ. 120428/12-11-2020 έγγραφο του Υφυπουργού Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων δόθηκε η δυνατότητα αύξησης του προϋπολογισμού της πρόσκλησης σε 50  

εκατ. € εγκρίνοντας το μέγιστο ποσό υπερδέσμευσης, που επιτρέπουν οι συνθήκες για 

την συγκεκριμένη πρόσκληση. 

3) Αντίστοιχα σε αυτήν ανήκει και η αρμοδιότητα είτε αύξησης του Π/Υ της ως άνω 

αναφερθείσας πρόσκλησης είτε έκδοσης νέας αντίστοιχης πρόσκλησης την οποία δύναται 

να εκδώσει στο πλαίσιο πάντα των διατιθέμενων πόρων στο πρόγραμμα, αλλά και των 

περιορισμών που θέτουν οι Κανονισμοί της Ε.Ε. 

    
Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων 

και ΕΣΠΑ

Δημήτρης Σκάλκος

Εσωτερική Διανομή: 

- Γραφείο Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Ι. Τσακίρη
- Γραφείο Γεν. Γραμ. Δημοσίων Επενδύσεων & ΕΣΠΑ κ. Δ. Σκάλκου
- Γραφείο Γεν. Διευθυντή ΕΑΣ κ. Ι. Φίρμπα  
- ΕΥΚΕ 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος της Διεύθυνσης Οργάνωσης, 

Διοικητικής & Τεχνικής Υποστήριξης
    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΗΝΑ ΜΑΡΙΑ
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